

PSIHOLOG

Hrvatski psihologijski magazin

Dvobroj 1-2 (42-43) listopad 2014. - Godina XV



Dobitnici društvenog priznanja Marulić: Fiat Psychologia na 21. godišnjoj konferenciji hrvatskih psihologa u Zagrebu: Zoran Šimić, Zora Subotić, dobitnik nagrade Zlatni grb Hrvatskog psihološkog društva Josip Obradović, Sanda Puljiz, Žana Pavlović, Aleksandra Mindoljević Drakulić, Višnja Majsec Sobota, Vera Liseć Repić, Gordana Kuterovac Jagodić, Sonja Grozić Živolić, Marija Bambir, Andreja Brajša Žganec, Teodora Dubrović, Ljerka Hajncl, Iva Žegura, Valerija Hauptfeld i Jandre Šarić



Vesna Vlahović-Štetić,
predsjednica Programskog
odbora 22. konferencije
hrvatskih psihologa

Iz sadržaja:

- Razgovor s razlogom: Vesna Vlahović-Štetić
- 10 godina HPK i Zakona o psihološkoj djelatnosti
- Kolumna Krunoslava Matešića: Dva naša Wundtova đaka
- Intervju: Nataša Jokić Begić
- Utemeljen Sindikat psihologa u zdravstvu
- Promišljanja Dževdeta Hadžiselimovića: Ništa ne poduzimamo?
- Psihoterapijski kutak Ivana Vračića: Integrativna terapija
- Privatna psihološka praksa: Zrinka Rička Žauhar

Na skupu u Novom Sadu raspravljalo se o suvremenim trendovima u struci

Od 11. do 13. listopada 2013. godine u Novom Sadu (Srbija) održan je se jedan od značajnijih ovogodišnjih međunarodnih skupova psihologa u bližemu okruženju. Znanstveno-stručni skup pod nazivom „Suvremeni trendovi u psihologiji“ okupio je stručnjake iz više zemalja, a sudjelovali su i psihologinje i psiholozi iz Hrvatske.

Cilj je skupa bio razmjena iskustava i rezultata istraživanja temeljnih i primijenjenih područja psihologije. Organizator skupa bio je Odsek za psihologiju Filozofskog fakulteta u Novom Sadu. U okviru konferencijskih aktivnosti održavala su se plenarna i usmena izlaganja (u obliku simpozija i sekcija), okrugli stolovi, radionice i poster, a od ove godine uvedena je i nagrada za najbolji poster (što je vrlo zanimljivo i motivirajuće za sudionike poster sekcija).

U trodnevnom druženju kolegice i kolege imali su priliku razmijeniti znanja i iskustva ali i produbiti suradnju koja je iz skupa u skup sve intenzivnija i

kvalitetnija. Prepoznali su to i kolegice i kolege iz naše zemlje te su svojim aktivnim sudjelovanjem dobro predstavili postignuća struke u našoj zemlji. Prilikom sudjelovanja dobio sam i ja te sam stručnoj međunarodnoj javnosti govorio na temu „Trendovi u psihologiji ovisnosti u Hrvatskoj“, a u okviru svojega izlaganja predstavio sam svojih sedam knjiga iz područja psihologije ovisnosti i više desetaka knjiga podijelio zainteresiranima.

Osobno mi je bilo iznimno zanimljivo uočiti, smatram da je to i jako korisno, da se unutar skupa usporedno održavao i podskup pod nazivom „Transferov podskup“ (zajednički organiziran od Odseka za psihologiju Filozofskog fakulteta u Novom Sadu i kluba studenata psihologije „traNSfer“ iz Novog Sada) na kojemu su sudjelovali studenti psihologije. Smatram kako je to dobar način da se mlade snage u našoj struci aktivnije uključe u sudjelovanje na stručnim i znanstvenim skupovima i polako se navikavaju na ovaj oblik suradnje i stručnoga djelo-

vanja. Da je tome zaista tako bilo je uočljivo i po vrlo „masovnom“ sudjelovanju studenata psihologije koji su imali višestruke uloge: bili su zahvalna publika, aktivno su sudjelovali svojim radovima i usput su volontirali u mnogim aktivnostima.

Dojma sam da se suradnja s kolegicama i kolegama u susjednim državama u regiji u posljednje vrijeme

prilično dobro razvija, a s obzirom na dosta povoljne troškove sudjelovanja (kotizacija je na ovome skupu bila 30 eura) mislim da ima prostora za još intenzivnijim uključivanjem i aktivnim sudjelovanjem kolegica i kolega iz naše zemlje.

Siniša Brlas

Nova publikacija povodom Svjetskoga dana mentalnog zdravlja

Povodom Svjetskoga dana mentalnog zdravlja (10. listopada) Zavod za javno zdravstvo „Sveti Rok“ Virovitičko - podravske županije i Dom za psihički bolesne odrasle osobe Borova u suradnji, objavili su novu publikaciju pod nazivom „Psihologija u zaštiti mentalnog zdravlja; proaktivna skrb psihologa o mentalnom zdravlju psihički bolesnih odraslih osoba“. Autori su **Siniša Brlas**, psiholog u Djelatnosti za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti sa zaštitom mentalnog zdravlja Zavoda

za javno zdravstvo „Sveti Rok“ Virovitičko - podravske županije i diplomirani psiholog-profesor **Marina Pleša**, zaposlena u Domu za psihički bolesne odrasle osobe Borova.

Radi se o novoj, četvrtoj po redu publikaciji u nizu publikacija pod zajedničkim nazivom „Psihologija u zaštiti mentalnog zdravlja“ objavljenih od 2010. godine do sada u okviru aktivnosti koje je u svrhu afirmacije psihologije, uključivanja primijenjene psihologije u područje zaštite i promicanja mentalnog zdravlja i



rješavanja društveno relevantnih pitanja mentalnog zdravlja, a primjenjujući biopsihosocijalni pristup mentalnom zdravlju, pokrenula skupina psihologa zaposlenih u županijskim zavodima za javno zdravstvo (**Viktor Božičević**, Siniša Brlas i **Marina Gulin**).

Knjiga „Psihologija u zaštiti mentalnog zdravlja“ (2010.) bila je prva u nizu publikacija koja je poslužila kao polazište za stručnu javnu raspravu o uključivanju primijenjene psihologije u područje zaštite i promicanja mentalnog zdravlja. Druga knjiga koja je uslijedila nakon toga „Psihologija u zaštiti mentalnog zdravlja; prijedlog smjernica za psihološku djelatnost u zaštiti i promicanju mentalnog zdravlja“ (2011.) rezultat je neposrednog aktivnog sudjelovanja gotovo pedeset stručnjaka koji su svojim konstruktivnim, iskustvenim i iskoristivim znanjima i prijedlozima omogućili da psihologija po prvi puta kod nas dobije referentni okvir za djelovanje u pojedinim područjima rada u zaštiti i promicanju mentalnog zdravlja slijedom područja i mjera

Nacionalne strategije zaštite mentalnog zdravlja za razdoblje od 2012. do 2016. godine. Treća knjiga „Psihologija u zaštiti mentalnog zdravlja; priručnik za psihološku djelatnost u zaštiti i promicanju mentalnog zdravlja“ (2012.) sadržajem obuhvaća prioritetna područja Nacionalne strategije zaštite mentalnog zdravlja za razdoblje od 2012. do 2016. godine i prezentira dobru psihološku praksu u tim područjima, afirmirajući stručne aktivnosti psihologa u zaštiti i promicanju mentalnog zdravlja, te je stoga i pisana u formi priručnika (tekstovi 47 autora) s namjerom da bude vodič i podrška psiholozima u praksi, a usmjerena je i unaprijeđivanju međusektorske suradnje u zaštiti i promicanju mentalnog zdravlja.

Ova posljednja u nizu, četvrta po redu publikacija „Psihologija u zaštiti mentalnog zdravlja; proaktivna skrb psihologa o mentalnom zdravlju psihički bolesnih odraslih osoba“ primjer je kako psiholozi u praksi mogu doprinositi proaktivnoj skrbi o mentalnom zdravlju svih, pa i vulnerabilnih populacijskih skupina, ali je ujedno još jedan pokazatelj izvrsne i nužne međusektorske suradnje u ovome području.

Izdavač svih navedenih publikacija je Zavod za javno zdravstvo „Sveti Rok“ Virovitičko - podravske županije, dok je kod ove posljednje publikacije Zavod za javno zdravstvo „Sveti Rok“ Virovitičko - podravske županije glavni izdavač a Dom za psihički bolesne odrasle osobe Borova je suizdavač.

Sve navedene publikacije u elektronskom su obliku dostupne na www.zzjvzpz.hr.

Siniša Brlas

Rječnik ovisnosti Siniše Brlasa dobit će i treće izdanje



Nakon što je 2011. godine objavljen prvi cjeloviti rječnik ovisnosti u našoj zemlji pod nazivom „Terminološki opisni rječnik ovisnosti“ kojega je autor kolega **Siniša Brlas**, psiholog u Djelatnosti za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti sa zaštitom mentalnog zdravlja Zavoda za javno zdravstvo „Sveti Rok“ Virovitičko - podravske županije, popularnost ovoga rječnika sve više raste pa će rječnik unutar dvije godine doživjeti čak treće izdanje.

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta još je 2011. godine otkupilo drugo izdanje rječnika za sve škole u državi, a uskoro će ovaj jedinstveni rječnik u

PSIHOLOG - hrvatski psihologijski magazin

našoj zemlji doživjeti i treće izdanje. Ovoga puta interes za otkupom iskazao je Lions Clubs International (Distrikt 126 Croatia, Lions Club Slatina) koji će i financirati novo izdanje rječnika. Nakon što je rječnik korisnom i vrijednom literaturom prepoznao vladin sektor sada interes pokazuje i nevladin sektor.

Navedeno je pokazatelj kako psiholozi u našoj zemlji imaju značajnu, a često i vodeću ulogu u prevenciji i tretmanu javnozdravstvenih problema te da svoje sudjelovanje u suradničkim stručnim timovima u potpunosti opravdavaju stručnim kompetencijama.

Siniša Brlas